
Nagovor predsednika Državnega sveta Mitje Bervarja na posvetu o  
Deklaraciji o zunanji politiki Republike Slovenije 

(Državni svet, 10. februar 2015)  

 
Spoštovani minister za zunanje zadeve gospod Karl Erjavec, cenjeni predsedujoči 

današnjemu posvetu državni svetnik dr. Janvit Golob, spoštovani veleposlanik in 

vodja službe za strateške študije in analize Ministrstva za zunanje zadeve gospod 

Leon Marc, spoštovani gostje in vsa zainteresirana javnost, 

 

dovolite mi, da vas prav lepo pozdravim v dvorani Državnega sveta. 

  

Veseli me, da smo v tej dvorani že drugič letos zbrani na temo naše zunanje politike. 

V začetku januarja smo skupaj z Ministrstvom za zunanje zadeve uspešno 

soorganizirali odmeven posvet o gospodarski diplomaciji. Danes pa bo v Državnem 

svetu - drugem domu našega parlamenta govora o pomembnem dokumentu, ki na 

daljši rok opredeljuje cilje in prednostna področja slovenske zunanje politike. 

Obravnavani dokument bo nadomestil podoben dokument, ki smo ga sprejeli pred 

15-imi leti in ga bo na predlog Vlade RS sprejel Državni zbor.  

 

Pred posvetom v Državnem Svetu se je že zvrstilo nekaj drugih dogodkov v zvezi z 

obravnavano tematiko, ki na nek način zmanjšuje aktivnost deležnikov javne 

razprave, ki pa je odprta do 15. 2. 2015.  

 

Verjetno se vsi tukaj zbrani strinjamo, da mora naša zunanja politika izhajati iz 

zgodovinskih, kulturnih, gospodarskih in drugih interesov naše države in družbe. V 

tem smislu potrebujemo kakovostno, ciljno usmerjeno in javno zunanjo politiko. 

Sodelovanje profesionalne, gospodarske in kulturne diplomacije lahko poveča 

konkurenčnost Slovenije. To je potrdila tudi razprava na nedavnem posvetu v 

Državnem svetu,  ki smo ga  8. januarja letos, kot že rečeno, soorganizirali skupaj z 

Ministrstvom za zunanje zadeve.  

 



Zunanja politika po eni strani temelji na geopolitični stvarnosti države. Po drugi strani 

pa je vsaka zunanja politika prežeta z vrednotami, za katere se država zavzema. V 

našem kontekstu moramo upoštevati dejstvo, da je Slovenija članica EU, NATA in 

OECD-ja.  

 

Prizadevati si moramo za realen odziv na nove regionalne in globalne varnostne 

izzive, predvsem pa imeti v ospredju mir in varnost slovenskih državljanov. Tudi 

Slovenija se nahaja v bližini območij, ki jih še vedno pestijo verske, nacionalne in 

socialne delitve.  Vse te delitve vplivajo na razmere v regiji in upravičeno zahtevajo 

pozornost.  

 

Eden od ciljev zunanje politike mora ostati tudi varovanje naših manjšin v okolju 

pozitivnega razvoja in odnosov s sosednjimi državami. O tej temi sva spregovorila s 

predsednico avstrijskega državnega sveta, našo rojakinjo Ano Blatnik, ko je nedavno 

na najvišji ravni obiskala Slovenijo in seveda Državni svet.  

 

Veseli smo, da ima  Državni svet, kot drugi dom slovenskega parlamenta, možnost v 

skladu s svojimi pristojnostmi na ravni senatov oziroma drugih domov po Evropi in 

svetu tako bilateralno kot tudi multilateralno utrjevati ugled in mednarodno vlogo 

slovenske države.   

      

Spoštovani, 

 

deklaracija o zunanji politiki RS, ki je pred nami, mora odsevati sodelovanje vseh vej 

oblasti v procesu oblikovanja in izvajanja naše zunanje politike. Del tega 

prizadevanja predstavlja tudi današnji posvet v Državnem svetu RS in sam bom, kot 

predsednik Državnega sveta RS, z veseljem prisluhnil vsem mnenjem in predlogom.  

 

 

Hvala za pozornost. 


